

ПРИБАЙКАЛЕЦ

Орган Прибайкальского районного комитета КПСС
и аймачного Совета депутатов трудящихся

№ 63 (2430) • ЧЕТВЕРГ, 29 мая 1969 г. • Год издания 26-й • Цена 2 коп.

ПРИНЯЛ РЕШЕНИЕ — ВЫПОЛНИ ЕГО!

21 мая состоялся пленум райкома комсомола, на котором обсуждался вопрос «О состоянии и мерах улучшения контроля за выполнением принимаемых решений». К подготовке пленума была привлечена большая группа комсомольского актива, которая на местах в первичных комсомольских организациях проверяла организацию исполнения принятых решений, оказывала помощь по их выполнению.

С ДОКЛАДОМ выступил первый секретарь райкома комсомола А. Имышенов. Он рассказал, что в последнее время комсомольские организации стали больше внимания уделять контролю за выполнением решений вышестоящих органов и своих собственных. Район вышел победителем соревнования по подготовке молодежи к службе в Советской Армии, объявленного обкомом партии и областкомом и награжден переходящим Красным знаменем. И есть все возможности, чтобы удержать это здание по итогам нынешнего года.

Основным и главным направлением всей работы комсомола остается воспитание молодежи и комсомольцев в труде, на производстве. На повестках почти каждого заседания бюро и пленумов обсуждаются вопросы участия молодежи в производстве. Бюро райкома ВЛКСМ в прошлом году вынесло решение оказать шефскую помощь колхозам в улучшении лугов и пастбищ. Такие воскресники были организованы в колхозе «Путь к коммунизму». Замечательно здесь поработали комсомольцы Коменской, Зырянской, Нестеровской и Турунтаевской школ.

Подобную работу надо провести и в других колхозах — «Заветы Ильинч» и «Прибайкалец», в совхозе «Прибайкальский». В этом большую помощь могут оказать комсомольские организации школ, Татаровского СПТУ-3, предприятий и учреждений. Уже после окончания посевной кампании комитетам комсомола след-

Об этом шел разговор на пленуме райкома ВЛКСМ

дует договориться с пра-
влением соответствую-
щих хозяйств о шефской
работе, определить за-
ранее объем, сроки ра-
бот и т. д.

В январе 1969 года пленум РК ВЛКСМ принял решение обратить особое внимание комитетов ВЛКСМ на работу среди молодых тружеников села. Определенная работа в этом направлении проведена в колхозе «Прибайкалец», где созданы комсомольско-молодежные звенья и бригады.

К сожалению, в комсомольских организаций других хозяйств нет ни одного комсомольско-молодежного коллектива. В колхозе «Заветы Ильича» не знают расстановку комсомольцев и молодежи на производстве и, конечно, здесь нет и речи о принятии социалистических обязательств, об организации соревнования, хотя об этом неоднократно говорилось на совещаниях секретарей комитетов ВЛКСМ и в индивидуальных беседах.

Впереди сенокосная и уборочная страда, и важно на этот период заранее продумать план мероприятий и с помощью актива организовать соревнование молодежных коллективов.

Но, чтобы организовать соревнование, нужно знать расстановку молодежи на производстве, знать количество участников. Во многих организациях начинают именно с этого. Например, в комитетах Татаровского КСМ, ремзавода, Таловского завода ЖБК. На заводе было создано три комсомольско-молодежных бригады, в Байкальском леспромхозе — две.

Кое-где молодежные коллективы сменили бригады, экипажи распались. Это связано с призывом в армию, выездом на учебу и т. д. Необходимо снова восстановить такие коллективы, органи-

зовывать соревнование, подводить итоги.

На ноябрьском пленуме райкома ВЛКСМ было принято постановление о создании районного историко-краеведческого музея. В нем должны быть отделы, отображающие растительный и животный мир, минералогию, археологию, историю периода революции и становления Советской власти, гражданской и Отечественной войн, этнографию Прибайкаля. Для музея нужно организовать соответствующие экспонаты.

Под этот музей намечено отвести бывшее здание церкви в Турунтаево, произвести ремонт и реконструкцию интерьера этого здания. Нужны солидные средства, и, разумеется, комсомольцы района не могут остаться в стороне. Бюро райкома комсомола приняло решение заработать для этой цели силами молодежи района во внеурочное время минимум 10 тысяч рублей.

Как из доклада секретаря райкома ВЛКСМ, так и из выступлений участников пленума видно, что на заседаниях комитета и бюро райкома, комсомольские собрания стали выноситься более актуальные вопросы. Глубже вскрываются недостатки. Регулярно и принципиально в этом отношении проводятся собрания и заседания комитетов ВЛКСМ в Нестеровской восьмилетней школе. На них обсуждаются постановления РК ВЛКСМ, а сами решения вывешиваются на специальном стенде. Некоторые из них уже выполнены.

УРОВЕНЬ РАБОТЫ комсомольского аппарата во многом зависит от того, как четко и квалифицировано готовятся документы, насколько оперативно доходят решения и постановления до цеховых организаций, групп, от-

дельных комсомольцев.

В комсомольской организации Селенгинской лесобазы, Байкальского леспромхоза, колхоза «Заветы Ильича» решения носят общий характер, в планах работы не указываются повестки проводимых собраний, сроки и ответственные за выполнение. Такой же недостаток имеется и в райкоме комсомола. Планы, мероприятия, решения, принятые на бюро и пленумах, доводятся до исполнителей с большим опозданием.

Для пропаганды собственных решений и решений вышестоящих органов слабо используется печать. Обычно стенные газеты комсомольских организаций умалчивают о крупных недостатках в работе, о проводимых мероприятиях.

ВАЖНОЕ ЗНАЧЕНИЕ в организаторской работе и налаживании контроля имеет планирование работы. Необходимо каждому активисту запомнить, что план — это не просто перечень мероприятий, формальность, а руководство к практической работе на определенный период.

Долг каждого комсомольского работника, активистов и рядовых членов ВЛКСМ — совершенствовать и разнообразить формы и методы организации исполнения. Для всех комсомольцев Прибайкаля законом жизни должен стать девиз: принял решение — выполни его!

Участники VII пленума приняли постановление, в котором разработали ряд мероприятий.



Усть-Лабинское педагогическое училище одно из старейших в Краснодарском крае. В этом году состоится 35-й выпуск. Молодые учителя поедут в Тюменскую, Омскую, Свердловскую области, в Алтайский и Приморский края.

На снимке: группа выпускниц (слева направо) Ольга Соловьева, Раиса Поповская, Антонина Ильина, Алла Рыбинец и Татьяна Карнилова.

Фото Е. Шулепова.

Фотохроника ТАСС.

VII ПЛЕНУМ ОБКОМА КПСС

Позавчера, 27 мая 1969 года, состоялся очередной VII пленум обкома КПСС. Пленум обсудил вопрос «О задачах областной партийной организации по увеличению производства, заготовок мяса и других продуктов животноводства».

С докладом на пленуме выступил первый секретарь обкома КПСС тов. МОДОГОЕВ А. У.

Бьем тревогу!

АГРЕГАТЫ СТОЯТ

Щательно готовились картофелеводы Турунтаевской бригады к посадке картофеля. Еще с осени земля была удобрена навозом, ирована зяблевая вспашка. Весной зябь вновь перенесла, внесла калийные и фосфорные удобрения. Таким образом была заложена основа дляенного урожая.

Наступила ответственная пора — посадка картофеля. Агрегаты В. П. Карпова и В. Хмелева вышли в поле. Хотя с опозданием, но подвезли первую партию семян.

— Что ж, первый блин комом, — пытался шуткой подавить тревогу Василий Петрович. Однако ком оказался первым, но не последним.

Быстро задели семена в почву и... вынуждены были отдохнуть. Проходит час, другой. А семян нет и нет. Вместо 9-10 гектаров в первый день засеяли пемногим более трех.

— Завтра будет лучше, организуют подвозку картофеля, — говорил звеньевой возмущенным механизаторам. Но ни завтра, ни послезавтра не улучшалось положение. Агрегат В. Хмелева стоит на полевом стане. С перебоями работает агрегат В. П. Карпова. За четыре дня из 135 гектаров засеяли лишь 18.

Дела не улучшаются. До конца мая остается три дня. Сроки уходят. Но ни правление колхоза, ни исполняющий обязанности бригадира В. С. Патрушев не бьет тревоги.

На переоборке картофеля работают 18 человек. Но это не работа, а отдых на солнышке: за полдня загружают только одну машину. И никто с такими «помощниками» не поговорит о их долге и рабочей части. Руководители колхоза хранят спокойствие. А меры нужны и притом срочные.

П. Григорьев.

ВТОРАЯ СЕССИЯ АЙМАЧНОГО СОВЕТА

Вчера состоялась вторая сессия аймачного Совета депутатов трудящихся двенадцатого созыва. Сессия рассмотрела следующие вопросы:

1. Об организованном проведении заготовки кормов в колхозах и совхозе аймака. (Докладчик — председатель исполкома аймсовета тов. Нагаев В. П.).

2. О наказах избирателей депутатам аймачного Совета. (Докладчик — зам. председателя исполкома аймсовета тов. В. П. Номоконова).

Сессия утвердила также планы работы постоянных комиссий на июнь и июль 1969 года.

ПОЛУЧИМ
ЦЕНТНЕРОВЫЕ
ПРИВЕСЫ!



ЛЕТОМ ЖАРКИЙ РОДА ЗИМОЙ ЗИМНИЙ ОКНА

В РАЙКОМЕ КПСС

Об инициативе скотников-пастухов Коменской молочнотоварной фермы колхоза „Прибайкалец“

Коллектив скотников-пастухов Коменской молочнотоварной фермы выступил инициатором в социалистическом соревновании за обеспечение высоких привесов крупного рогатого скота в летний период и решил добиться 100 кг привеса на голову крупного рогатого скота.

В связи с этим бюро райкома КПСС ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Одобрить инициативу коллектива скотников-пастухов Коменской МТФ, взявших обязательство обеспечить привес на пастьбищный период 100 кг на голову крупного рогатого скота.

Обязать партийные организации, правления колхозов и дирекцию совхоза «Прибайкальский»:

в срок до 28 мая обсудить инициативу работников животноводства Коменской фермы на собраниях всех коллективов молочнотоварных ферм и принять обязательства по увеличению привеса крупного рогатого скота в пастьбищный период;

разработать систему мер морального и материального поощрения и оказания практической помощи работникам животноводства в их борьбе и выполнении принятых обязательств.

Итоги социалистического соревнования коллективов ферм за пастьбищный период подвести к 7 октября 1969 года и установить победителям в социалистическом соревновании следующие меры поощрения:

скотники-пастухи, добившиеся наибольшего привеса, но не менее 100 килограммов, награждаются Почетной грамотой бюро райкома КПСС и исполнкома аймсовета депутатов трудящихся и памятным подарком.

Обязать редакцию газеты «Прибайкалец» широко освещать ход социалистического соревнования за высокие привесы крупного рогатого скота и ежемесячно публиковать материалы о выполнении принятых соцобязательств.

Исполнкуму аймсовета депутатов трудящихся изыскать средства для премирования победителей в социалистическом соревновании.

НА СНИМКАХ: скотники-пастухи Коменской молочнотоварной фермы колхоза „Прибайкалец“, инициаторы соревнования за получение 100-килограммовых привесов за лето (сверху вниз): А. Е. Колмаков, А. А. Чумаков, В. У. Шмаковин, И. Г. Красовский, П. С. Быков и А. В. Быков.



ТОВАРИЩИ ЖИВОТНОВОДЫ!

Мы живем накануне знаменательного в жизни страны и всего прогрессивного человечества события — 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина. В районе широко развернулось социалистическое соревнование в честь этой даты. Включившись в общее дело и поддер-

года добился получения ежесуточных привесов каждого из животных, находящихся на откорме: в ноябре — 630 граммов, декабре — 400, январе — 600, феврале — 800, марте — 550 и апреле — 460 граммов.

Посоветовавшись, мы пришли к решению, что за лето сможем получать ежемесячно на нагуле

пастьбища, организуем на них зажиганную пастьбу. В местах стоянок скота в специальных кормушках будет постоянно находиться кормовая соль. Сообразуясь с местными условиями, продумаем организацию водопоя скота с тем, чтобы перегоны его до водопоя были минимальными.

Мы заинтересованы в результатах своего труда. Правлением колхоза совместно с партийной организацией продумана система оплаты труда и поощрений. Нас снабдят спецодеждой, на отгонных пастьбищах и создадут необходимые жилищные и культурные условия. Все эти меры позволят нам успешно провести на гул скота и получить за летний пастьбищный период на каждого животное по 100-120 килограммов привеса, обеспечить выполнение плана продажи мяса государствству.

Мы обращаемся к вам, товарищи животноводы колхозных и совхозных ферм района, с призывом: включайтесь в соревнование, боритесь за выполнение привесы! Это будет нашим лучшим подарком 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

А. Е. Колмаков, А. А. Чумаков, В. У. Шмаковин, И. Г. Красовский, П. С. Быков и А. В. Быков — скотники-пастухи.

ОБРАЩЕНИЕ

скотников-пастухов Коменской молочнотоварной фермы колхоза „Прибайкалец“ ко всем животноводам Прибайкальского района

живая почина животноводов колхоза имени Ленина Селенгинского района, мы, скотники-пастухи Коменской молочнотоварной фермы, накануне перевода общественного животноводства на летний пастьбищный период, приняли на себя повышенные социалистические обязательства и призываем всех животноводов района последовать нашему примеру.

Мы дали слово за июнь, июль, август и сентябрь получить в среднем по 100 килограммов привеса от каждого из закрепленных животных.

Наш товарищ по труду скотник-пастух И. Г. Красовский в зимний стойловый период этого

и откорме крупного рогатого скота не менее, чем по 800—1200 граммов среднесуточного привеса каждого животного.

В нашей бригаде будут сформированы нагульный гурт и гурт телок случного возраста. Мы хорошо продумали, как организовать летний нагул скота. Во-первых, решили пасти нагульный скот не менее 16-17 часов в сутки, то есть полный световой день. При этом выгонять скот на пастьбище будем не позднее чем в 4 часа утра. В жаркое время дня животных будем содержать в хорошо продуваемых ветром местах, где его меньше беспокоят оводы. Во-вторых, будем правильно использовать

ВЗЯТЬ ОТ ЛЕТА ВСЕ!

НАШЕ ХОЗЯЙСТВО в основном производит мясо, молоко и зерно. Удельный вес в экономике колхоза животноводства и растениеводства почти одинаков. Но, к сожалению, до сего времени производство молока и мяса нам обходилось слишком дорого. Здесь дело не только в том, что у нас трудовые процессы на фермах мало механизированы, но и потому, что заготовленные грубые корма гораздо дороже подножных. Поэтому лето и является временем получения самых высоких и самых дешевых привесов.

Опыт лучших скотников-пастухов и телятниц колхоза говорит, что любое животное может дать килограммовые ежесуточные привесы. Но для того, чтобы добиться успеха, необходимо неукоснительно

выполнять хотя бы самые простые правила пастьбы. Новаторы производства предлагают, и это проверено жизнью, начинать пастьбу как можно раньше. Чтобы до наступления жары и появления беспокоящих скот насекомых бычки и телочки успели насытиться. Благоприятны для нагула и поздние часы.

Пастьбу желательно вести загонным способом, постепенно справляя то один, то другой участок общего выпаса, но с учетом близкого расположения водопоя.

Чтобы скот охотнее питался и хорошо усваивал корм, нельзя забывать и о даче ему кормовой соли. Это условие обязательно.

Часто телят, которые содержатся на ферме, из-за отдаленности пастьбищ кормят, в основном, сеном и приго-

товленными кормами. От этого они слабо развиваются и не способны давать больших привесов. В таком случае мы советуем произвести вблизи построек посев зерносмесей. Некоторые возразят, мол, у молодняка от такой зелени появятся заболевания цианозом. Это верно. Но склонная и провяленная в течение полутора-двух суток она будет безвредна.

И еще одно немаловажное условие. Как-то мы совместно с экономистами подсчитали, сколько мяса можно было бы продать государству, не увеличивая поголовья стада, а лишь сохранив каждое животное и доведи сдаточный вес его до 300—320 кг. Только в первом квартале мы, вместо 482 ц. мяса, могли бы продать более 1'000 центнеров.

А. Федоров.

МЫ НЕ ПОДВЕДЕМ

Я и мои товарищи взяли обязательство и выступили с призывом получить за летний пастьбищный период центнеровые и более привесы каждого из закрепленных животных. Пастьбищ в нашей бригаде вполне достаточно и, казалось бы, что достичь намеченного не трудно. Но это не совсем так. Почти везде водопон расположены слишком далеко. В иных местах травостой белен и по урожайности, и по питательным качествам. Много хлопот доставит нам и близость к выпасам посевов зерновых. Как же мы организуем свой труд в этих условиях?

Во-первых, будем выгонять скот на пастьбу с 4 часов утра и пасти до ночи, а то и круглые

сутки. В кормушках будет постоянно находиться кормовая соль. Слабым животным первое время будем подкашивать и скормливать зеленую траву. Взрослые животные поедают траву на ходу и, когда молодняк находится вместе, то не успевает насытиться. Поэтому стадо разобьем по возрастным группам и пасти их будем отдельно друг от друга.

Мы будем изыскивать все возможности для сокращения перегонов стада на водопой. А в жаркое время содержать его на хорошо проветриваемых местах. Полезно давать скоту и веточный корм.

Все эти условия известны каждому, а строгое соблюдение их поможет нам разрешить поставленную задачу. Слово свое мы сдержим.

И. Красовский,
скотник-пастух.



ОБРАЩЕНИЕ

коллектива работников
свиноводческой товарной фермы
совхоза „Прибайкальский“

Страна идет навстречу 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Советские люди готовятся достойно отметить этот исторический юбилей. Со всех концов нашей необъятной социалистической Родины идут радостные вести о славных трудовых делах тружеников промышленности и сельского хозяйства. Нет ни одного коллектива, ни одного советского человека, кто бы не внесил своего вклада в юбилейную копилку трудовых подарков.

Еще в начале текущего года наш коллектив взял обязательство произвести в 1969 году 900 центнеров свинины и продать ее государству не менее 800 центнеров. За 4 месяца с. г. нами произведено 157 центнеров — на 22 центнера больше, чем за это же время 1968 года. Получено от каждой свиноматки по 5,6 поросенка, что также выше показателей прошлого года.

Мы считаем, что свиноводство является важнейшим резервом в производстве мяса. По плодовитости, скреплости и выходу мясной продукции свиньи, среди других домашних животных, занимают первое место. Благодаря быстрому росту и лучшему использованию кормов, они при откорме расходуют на 1 кг привесы в среднем 5—7 кормовых единиц, то есть примерно в 2 раза меньше, чем другие виды животных, причем выход мяса составляет 70 процентов живого веса одной головы.

В настоящее время на нашей ферме имеется 306 свиноматок, из них большая часть уже случена. Мы также выращиваем и готовим к случке в третьем квартале 90 свинок, которые еще не достигли случного возраста.

Мы поставили перед собой задачу до конца нынешнего года получить и вырастить не менее 1300 поросенят и получить к концу года не менее 14 поросенок от каждой основной свиноматки — вместо 12 поросенок, принятых по обязательству еще в начале года. Для этого у нас имеются все возможности.

В настоящее время руководство совхоза уделяет большое внимание развитию свиноводства — наложен зоотехнический учет, для маток построен летний лагерь на 600 мест, организован ремонт свинарников-маточников.

До конца года мы решили откормить около 830 голов свиней, со средним весом каждой не менее 90 кг, для этого у нас имеется соответствующее поголовье свиней.

Мы уверены, что со своими обязательствами спримемся и призываем коллеги из всех свиноводческих ферм колхозов района последовать нашему примеру, развернуть массовое социалистическое соревнование за получение от каждой основной свиноматки не менее 14 поросенят, выполнить обязательства по выращиванию поросенок и откорму свиней, развернуть строительство летних лагерей и ремонт существующих помещений, а также укрепить кормовую базу за счет посева и заготовки сочных кормов (силоса, корнеплодов и пр.), имея в виду, что изобилие кормов — основа развития свиноводства.

ПОДПИСАЛИ: Зав. СТФ — Горновской Н. Е., Свинаярки: Горновская Н. И., Стрекаловская Л. В., Ерофеевская В. В., Бузина А. А., Соколовская Н. Ф., Чупрова П. Е. Гл. зоотехник совхоза Варанкин Т. М.

ВОТ ОНИ — ИНИЦИАТОРЫ СОРЕВНОВАНИЯ СВИНАРОК: (В ПЕРВОМ РЯДУ СЛЕВА НАПРАВО) П. Е. ЧУПРОВА, СВИНАРКА, Н. Е. ГОРНОВСКОЙ, ЗАВ. ФЕРМОЙ, В. В. ЕРОФЕЕВСКАЯ, Е. П. ИЗЮМОВА, (ВТОРОЙ РЯД) Н. И. ГОРНОВСКАЯ, А. А. БУЗИНА И Л. В. СТРЕКАЛОВСКАЯ — СВИНАРКИ.

ФОТО Ю. ЗУБЕНКО.

Коллектив Мостовской свиноводческой фермы совхоза «Прибайкальский» выступил инициатором в социалистическом соревновании за получение 14 поросенят от основной свиноматки и 5 поросенят от разовой в 1969 г. На доращивании довести ежесуточные привесы до 400 граммов.

В связи с этим бюро района КПСС ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Одобрить инициативу свинарок Мостовской фермы совхоза „Прибайкальский“, взявшим на себя обязательство получить в 1969 году 14 поросенят от основной свиноматки и 5 поросенят от разовой, добиться ежесуточного привеса по 400 граммов, присудить переходящее Красное знамя бюро района КПСС и исполному аймсовета депутатов трудящихся и Диплом победителя в социалистическом соревновании с коллегией фотографий.

Обязать партийные организации, правления колхозов и дирекцию совхоза „Прибайкальский“:

в срок до 1 июня обсудить Обращение работников Мостовской свиноводческой фермы на собраниях всех коллегиев свиноводческих ферм, принять обязательства по увеличению производства свинины;

В РАЙНОМ КПСС

Об инициативе свинарок
Мостовской фермы совхоза
„Прибайкальский“

разработать систему мер морального и материального поощрения и оказания практической помощи работникам свиноводства в их борьбе за выполнение принятых социобязательств.

Итоги соцсоревнования коллегиев свиноводческих ферм подвести к 5 января 1970 года и установить победителям в соцсоревновании следующие меры поощрения:

коллективам свиноводческих ферм, получившим в 1969 году не менее 14 поросенят от каждой основной свиноматки и 7 поросенят от разовой, добившихся ежесуточного привеса по 400 граммов, присудить переходящее Красное знамя бюро района КПСС и исполному аймсовета депутатов трудящихся и Диплом победителя в социалистическом соревновании с коллегией фотографий.

Свинарки, выполнившие свои социобязательства, награждаются Почетной грамотой бюро района КПСС и исполному аймсовету депутатов трудящихся и памятным подарком.

Обязать редакцию газеты „Прибайкальец“ широко освещать ход соцсоревнования свинарок, ежемесячно публиковать материалы о выполнении социобязательств.

ЭТО В НАШИХ СИЛАХ

Труд в свиноводстве нисколько не легче и не менее хлопотел, чем в любой другой отрасли животноводства. Поэтому, принимая в начале года социалистические обязательства, мы брались получить и вырастить от каждой из основных свиноматок по 12 деловых поросенят. Обязательство было несколько ниже наших возможностей. И вот мы приняли новые, повышенные обязательства — получить по 14 поросенят от свиноматок.

Наряду с высоким выходом поголовья мы должны увеличить и привесы молодняка, и полностью его сохранить.

Теперь все зависит от нас самих. Наша задача — создать хороший уход за животными. Таковы наши планы на будущее. В. Ерофеевская, свинарка совхоза „Прибайкальский“.

ПЕРСПЕКТИВЫ ПРОИЗВОДСТВА МЯСА

Для нас выгоднее всего производить свинину. В совхозе очень мало пока посевные площади и почти отсутствуют пастбища и сенокосы. В силу этого хозяйство использует в первую очередь культурно высеванные зеленые смеси и корнеплоды и закупленные со стороны корма. Вот здесь-то и сказывается выгода производства свинины. Именно поэтому мы и решили обратить особое внимание на производство свинины. В первую очередь в совхозе увеличивается стадо. Для этого мы сейчас построили просторные новые летние лагеря для содержания 600 голов свиней. Уже сейчас приступили к ремонту старых помещений и реконструкции части из них под маточники. В настоящее время на нашей ферме имеется более 300 маток, а в ближайшем будущем их должно быть в два раза больше.

Наш немногочисленный коллектив выступил с обращением ко всем свинарям и свинаркам хозяйств района увеличить производство свинины, сделать ее дешевой. Для этого нам придется немало потрудиться. Чтобы сдержать взятое слово, свинаркам нельзя допускать падежа молодняка, а пока у нас это еще случается. Часто, по нашим наблюдениям, это происходит потому, что свиньям дается

очень мало зелени, а ведь именно в ней и находятся многие необходимые для жизни и роста вещества и витамины. Регулярная подкормка животных зеленью стимулирует и их плодовитость.

С увеличением числа поголовья свиней нам нужно серьезно подумать и о механизации ряда трудоемких процессов, иначе свинина будет иметь высокую себестоимость и не оправдает наших надежд. Для скармливания животным в летних лагерях приготовленного на кормокухне корма мы оборудуем тележку с бочкой, снабдим ее широким разгрузочным шлангом. Свинаркам будет достаточно только опустить его конец в корыто и оно наполнится бардой. Широко будет использована малая механизация и в зимниках.

Чтобы сдать животное на забойный пункт с весом не менее 90 килограммов, доведя его до сдаточной кондиции за самый короткий срок, наряду с хорошей организацией кормления свиней, нужно усилить и зооветеринарную работу, что и будет сделано.

Мы обязались получить за год по 14 поросенят от каждой из деловых и по 7 — от каждой из разовых свиноматок и добиться 400-граммовых среднесуточных привесов каждого животного, находящегося на доращивании и 500-граммовых привесов от животного на откорме. Наряду с этим мы решили исключить случаи падежа свиней.

Все это сделать не легко, но мы решали, и данное нами слово сдержим,

Н. ГОРНОВСКОЙ,

зав. фермой.



ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНОК!

Сколько мыслей вызывает он у выпускников Турунтаевской школы, какое не передаваемое волнение на лицах, когда они по его зову выстраиваются на почетное место перед всей школой, собирающейся сегодня проводить их на решающее испытание в жизни — в замены, и дать напутствие в дальнейшую жизнь.

Колокольчик в руках маленькой девочки-первоклассницы прозвучал последний раз в их жизни. Перед школой — четыре выпускных класса — два восьмых и два десятых. Школьники с интересом смотрят на них — еще бы, ведь выпускники всегда являлись для них кумирами. Они, если не все, то почти все знают, кончают школу,

уже в десятом классе — взрослые люди.

Сейчас учитель удивляется, как быстро летит время. Еще совсем недавно эти юноши и девушки были неустанный

ле, возвращаться сюда в качестве вожатых, педагогов. Школа — второй дом для всех. И забывать его нельзя.

А слова классного руководителя 10 «А» клас-

са говорилось так откровенно и значительно в течение этих десяти лет. Но учительница знает, что говорит, она сама воспитала их такими.

Первоклассники же

мый момент. Все в последний раз — и эта торжественная линейка.

Хорошо сказала Вера Колмакова — выпускница 10 класса:

— Школа — это подготовка к настоящей жизни и самый дорогой период в жизни человека, а предстоящий экзамен — подведение всех итогов учебы нашей и работы учителей. Радостно, что впереди много нового, неизвестного, и грустно, что приходится расставаться.

Это грустное и радостное настроение не покидает выпускников до конца торжества.

Они стояли рядом со своей первой учительницей Марией Степановной Патрушевой, растерянно улыбаясь. Наверное в эти минуты они вспоминали.

Н. Мангурова.

УГОЛОК АТЕИСТА

КАК ЖИТЬ ПО СОВЕСТИ?

Сущность и цель подвига с точки зрения религии и ее морали заключена в прославлении бога и пребывании тем самым прав на райское блаженство в потустороннем мире. Наиболее ярко представления о подвигах изложены в Ветхом завете Библии — в легендах об Аврааме, Моисее, Илье и других пророках. В одном из библейских писаний сказано, что бог приказал Аврааму заклать на жертвеннике любимого сына Исаака. Не колеблясь, но рассуждая, Авраам берет сына и ведет его на гору, на место, которое указал бог.

Православная, католическая и другие христианские и нехристианские религии называют подвижничеством полный отказ от земных радостей, забот и привилегий. К подвижничеству относится выращивание милости божьей путем затворничества, исступленных молитв, самоистязаний. В сонме «святых» православная церковь почтит «великих носителей подвигов поста, молитвы, изнурения «плоти».

Человек любит жизнь, любовь к жизни у советских людей неотделима.

Окончание.

Начало в № 62

ма от любви к людям, к своему классу, к своей Родине. Такая любовь и вдохновляет их на подвиги и героизм — не во имя «спасения своей души», а во имя блага социалистического общества, где навсегда покончено со всяким социальным гнетом.

«Мы, коммунисты, — писал Юлиус Фучик, которого умертили фашисты, — любим жизнь. Поэтому мы не колеблемся, когда нужно жертвовать собственной жизнью для того, чтобы пробить и расчистить дорогу настоящей свободной, покровной и радостной жизни, заслуживающей этого названия».

Бодрость духа не покидает советского человека даже в предсмертные минуты. Один из героев Б. Полевого в «Повести о настоящем человеке» — комиссар Воробьев тяжело заболел. Он знает, что дни его сочтены, но показывает изумительный пример бодрости. Чтобы разумно, с пользой для Родины прожить последние дни, комиссар скрывает от окружающих раненых товарищеские страдания.

Героизм — высшее проявление человечности, неопровергнутое свидетельство нравственной ценности личности. А по существу, это проявле-

ние совести людей.

В то же время мы знаем, что не у всех граждан нашего общества выработалась внутренняя потребность во всех своих делах руководствоваться общественными интересами. Поэтому у нас есть люди, у которых совесть запрятана в дальний и темный угол сознания.

Вот случай, рассказанный в газете «Комсомольская правда». По старой деревенской привычке Светлана завернула деньги (стишеницу) в бумажку — целей будут. Потом бумажка валялась, а денег в ней уже не было.

В группу к студентам никто чужой не приходил.

Девочки повернули головы к Наташе Мироненко. Она же комсорг. Пусть рассудит.

Сухо щелкнул замок. Приказ всем раздеться. Все стали снимать платья. В одних рубашках, подняв голые руки, по очереди подходили к Наташе. И каждый раз замирал: кто?

Оставалась она одна — комсорг Наташа.

— Ну, может, теперь меня облыши, — спросила она, неулыбчатая, властная.

Кто-то торопливо взмахнул рукой: что ты! Когда свернули за угол, Наташа сказала двум подругам:

— Ну, испугались? А теперь давайте делить деньги...

У Мироненко оказалась душа динамика. Она всегда говорила и делала то, что положено, а не то, во что верила.

Проявление лицемерия, лжи и фальши как в общественной, так и в лич-

ной жизни несовместимо с честностью, правдивостью и благородством. Против них восстает человеческая совесть. «Я ненавижу всякую фальшиву лицензию... — писал Ф. Э. Дзержинский. — Я думаю, что всякая фальшивка — наихудшее зло».

...Некоторое время назад в одном из городов существовал немалый штат сотрудников городского детского парка. У этого штата было все: зарплата, отпуска, оплаченные бюллетени. Целые только... городского парка. Люди, конечно, знали, что получают зарплату за безделье, но молчали, скрывали правду. Где же была их совесть? Оказывается, каждый в отдельности совершал сделку с собственной совестью, упрятав ее подальше.

Одной из форм сделки со своей совестью является притворство, подхалимство, угодничество. К. Маркс, заполняя «анкету», предложенную ему дочерью, на вопрос: «Недостаток, который внушает Вам наибольшее отвращение?» — ответил: «Угодничество».

Подхалимом движет не идея, а голый расчет, корысть. Он относится к человеку хорошо или плохо в зависимости от того, чего он ждет от него. И отношение меняется, если меняются возможности этого человека.

Такой человек сквозь пальцы смотрит на недостатки, боится «испортировать отношения». Он способен продать ни за гроши честь, достоинство, совесть.

Молчит совесть у равнодушного человека. Издадаром писатель Бруно

Ясенский взял эпиграфом к роману «Заговор равнодушных» такие слова: «Не бойся врагов —

в худшем случае они помогут тебя убить; не бойся друзей — в худшем случае они могут тебя предать; бойся равнодушных — они не убивают и не предают, но только с их молчаливого согласия существуют на земле предательство и убийство».

Чтобы не было питательной среды для религиозного утешительства, нужно решительно искоренять из нашей жизни все антиморальные явления, воспитывать людей с чистой совестью, душевно, сердечно подходить к каждому человеку. Нужно помнить, что пропаганда аучного атеизма — это не только отрицание религиозной морали, но и активное утверждение морали коммунистической, активное устранение всякого рода неурядиц и пороков, имеющих место в общественной и личной жизни.

В Трубчевском зооветеринарном техникуме Брянской области любят спорт. В восьми секциях занимаются 325 учащихся, 240 из них имеют спортивные разряды.

НА СНИМКЕ: тренировка баскетболистов.
Фото И. Рабиновича.
Фотокорреспондент ТАСС.

За редактора
В. СЕДУНОВА.

Турунтаевскому сельпо срочно требуются: продавцы, сторожа, грузчики, зав. складами и продовольственными и промышленными товарами, заведующий столовой, бухгалтера.

ВНИМАНИЮ ХОЗЯЕК И МОТОЦИЛИСТОВ!

Новосибирская база «Посылторга» Министерства торговли РСФСР получила разовую партию стиральных машин «Белка-4» по цене (с пересылкой) 110 рублей, «Сибирь-3» с центрифугой — 152 рубля. Машины высыпаются по предварительному денежному переводу по железной дороге, а поэтому в заказе следует указать станцию назначения и название железной дороги.

Кроме того, база имеет в продаже для мотоциклистов Ижевского завода подшипники №№ 104, 205, 304, 203, 2505, 60203, 192906, 301, 202, 204 и другие запасные части для этих мотоциклов, поименованные в прейскуранте «Посылторга» на запасные части. Прейскурант имеется во всех почтовых отделениях. Здесь же имеются специальные бланки для заказов.

Срок приема заказов до 1 июля 1969 года. Адрес базы: г. Новосибирск, 42, ул. Степана Разина, 52.

Дорогие читатели!
«ПРИБАЙКАЛЬЦА»

Истекает срок подписки первого полугодия на свою районную газету. Если Вы не подписались на газету «Прибайкальец» НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ, пожалуйста, продлите подписку.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА: на 6 месяцев — 1 рубль 55 коп., на 3 месяца — 78 копеек и на 1 месяц — 26 копеек.

СПЕШИТЕ ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ!

*—
ЗДЕСЬ
ЛЮБЯТ
СПОРТ

